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Από το υπ’ αριθ. 19/2007 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 527/2007 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση καταρχήν μετάβασης επίσημης 
αντιπροσωπείας του Δήμου στην Φιλα-
δέλφεια των Η.Π.Α. 

 
       Σήμερα 24 Σεπτεμβρίου του έτους 2007 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 20-9-2007 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων και στον Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 
«Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  22 μέλη. 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Πρόεδροι 
                                                                                                   Τοπικών Συμβουλίων 

1. Μ. Σουμελίδης Κ. Συμεωνίδης Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Χ. Σκουμπόπουλος  
3. Τ.  Χατζηαθανασίου Σ. Παναγιωτίδης  
4. Γ.  Μιχαηλίδης Ι. Ακριβόπουλος Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
5. Π. Παυλίδης Ε. Σοφιανίδης Ι. Καπετανίδης 
6. Π. Τσαπαρόπουλος   Σ. Κρομμύδας 
7. Σ. Μηλιόπουλος   Η. Σοφιανίδης 
8. Ν. Μωυσιάδης   Π. Ποταμόπουλος 
9. Α. Δελαβερίδης   Π. Πιτούλιας 

10. Α.  Τσιάρας   Γ. Μανακούλης 
11. Ν. Τσιαμήτρος   Β. Ρήσσου 
12. Ν. Μαυροκεφαλίδης   Ι. Ταρασίδης 
13. Μ. Τρανίδης    
14. Α. Παπαστεργίου ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 

526/2007 απόφασης προσήλθε ο κ. Μ. Σουμελίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 528/2007 απόφασης 
αποχώρησαν οι κ.κ. Π. Τσαπαρόπουλος, Ν. Τσιαμήτρος, 
Χ. Γεωργιάδης, Γ. Ορφανίδης. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 529/2007 απόφασης 
προσήλθαν οι κ.κ. Π. Τσαπαρόπουλος, Ν. Τσιαμήτρος, 
Γ. Ορφανίδης. 

15. Γ. Κάκαρης 
16. Χ. Γεωργιάδης 
17. Β. Γιαννουλάκης 
18. Μ. Σακαλής 
19. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
20. Ε. Γουναράς 
21. Ι. Καλαϊτζίδης 4) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ. 530/2007 

απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α. Δελαβερίδης, Β. 
Γιαννουλάκης, Μ. Τσιαμήτρου. 
5) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ. /2007 απόφασης  
6) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ. /2007 απόφασης  

22. Γ. Ορφανιδης 

 



 
Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

έθεσε υπόψη του Συμβουλίου το από 17-9-2007 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου, 
που έχει ως εξής: 
Με σχετική πρόσκλησή του ο ιδιοκτήτης της Εφημερίδας The Hellenic News of 
America (HNA) κ. Παύλος Κοτρώτσιος  μας ενημερώνει ότι διοργανώνει στην 
Φιλαδέλφεια των ΗΠΑ εκδηλώσεις από 9 έως 14 Νοεμβρίου 2007 για τα 20 χρόνια 
παρουσίας και προσφοράς  της παραπάνω εφημερίδας στην Ελληνική παροικία της 
Αμερικής και δηλώνει ότι επιθυμεί να προσφέρει δωρεάν τις υπηρεσίες του για την 
προβολή των δραστηριοτήτων του Δήμου στην Ελληνική παροικία.    

Με την παραπάνω επιστολή του ο κ. Παύλος Κοτρώτσιος , καλεί την 
Δήμαρχο Βέροιας να παραστεί ως επίσημη προσκεκλημένη στις εκδηλώσεις που 
διοργανώνει επικεφαλής επίσημης αντιπροσωπείας του Δήμου μας,  και να 
παρουσιάσει παράλληλα τις δραστηριότητες του Δήμου μας αναφορικά με το 2008 το 
Έτος Αθλητισμού και Νεολαίας Δημήτριος Βικέλας.        

Με τις διατάξεις του  άρθρου 93 του ν 3463/2006 , προβλέπεται ότι ΄΄ Το 
Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει για κάθε θέμα σχετικό με τις αρμοδιότητες του Δήμου, 
εκτός από τα θέματα που ανήκουν στην αρμοδιότητα του Δημάρχου ή της δημαρχιακής 
επιτροπής…΄΄ 

Στον προϋπολογισμό του Δήμου τρέχοντος  έτους και στον Κ.Α. 00/6421 ΄΄ 
Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση μετακινούμενων αιρετών ΄΄, υπάρχει γραμμένη 
σχετική πίστωση ύψους  € 4.000,00, με σημερινό υπόλοιπο € 4.000,00. 
  Ύστερα  από τα παραπάνω παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να 
αποφασίσει για την έγκριση ή μη της συμμετοχής του Δήμου Βέροιας στις 
εκδηλώσεις που διοργανώνει στην Φιλαδέλφια των ΗΠΑ,  από 9 έως 14 Νοεμβρίου 
2007, της Εφημερίδας The Hellenic News of America (HNA) για τα 20 χρόνια 
παρουσίας και προσφοράς της στην Ελληνική παροικία της Αμερικής, να ορίσει τα 
μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας του Δήμου,  να παρουσιάσει το σχεδιασμό των 
εκδηλώσεών του στο πλαίσιο του 2008 του Έτους Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δημήτριος Βικέλας , ψηφίζοντας και τις σχετικές πιστώσεις εις βάρος του ανωτέρω 
Κ.Α. του προϋπολογισμού του Δήμου τρέχοντος έτους,  
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Δήμαρχος: Θέλω να σας ενημερώσω ότι στις 11 Νοεμβρίου, στη Φιλαδέλφεια 
του Ν. Τζέρσευ, γιορτάζει τα 20 χρόνια από την ίδρυσή της η αγγλόφωνη ελληνική 
εφημερίδα The Hellenic News.Ο διευθυντής αυτής της εφημερίδας, κ. Παύλος 
Κοτρώτσιος, που είναι και πρόεδρος του Ερμή, δηλ. της εταιρείας που προωθεί τις 
ελληνοαμερικανικές υποθέσεις, ήρθε σ΄ επαφή μαζί μας, συζητήσαμε κάποια 
πράγματα για το 2008, για τα 100 χρόνια Βικέλα, 100 χρόνια ποδόσφαιρο – ως 
ολυμπιακό άθλημα, συζητήσαμε όλο αυτό το πακέτο που σκεφτόμαστε εμείς και ήδη 
προγραμματίζουμε για το 2008 και μας καλεί στον εορτασμό των 20 ετών της 
εφημερίδας ως τιμώμενο Δήμο. Εκεί, αφού παρουσιάσουμε στους εκατοντάδες 
ομογενείς, αυτό το πρόγραμμα του 2008 θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε και 
μ΄ αυτούς αλλά και άλλους, τρία ή τέσσερα τουριστικά πακέτα για τη Βέροια, τα 
οποία ήδη θα έχουμε εμείς για να προτείνουμε. Επίσης θα έρθει κι άλλη μία πρόταση 
για να συμμετέχουμε στην έκθεση του Ερμή τον Απρίλιο, στην οποία θα συμμετέχει 
και η Νομαρχία Ημαθίας. Θα ξέρετε ίσως ότι, με πρωτοβουλία μας, ήρθαν στη 
Βέροια και ο Πρόεδρος του συλλόγου των εστιατόρων που αριθμεί 3.000 μέλη καθώς 
και άλλοι επιχειρηματίες από τις ΗΠΑ, ήρθαν σ΄ επαφή με εμπόρους εδώ και νομίζω 
ότι αναπτύσσεται μία σημαντική συνεργασία μεταξύ τους. Δεν θα ήθελα σήμερα να 
αποφασίσουμε πόσοι και ποιοι θα πάνε σ΄ αυτό το ταξίδι αλλά πρώτα θέλω να δούμε 



πόσα χρήματα θα μπορέσουμε να συγκεντρώσουμε από χορηγίες γιατί πιθανότατα ο 
Δήμος να μην επιβαρυνθεί ούτε ένα ευρώ γι’ αυτό το ταξίδι. Η φιλοξενία, οι 
μετακινήσεις εκεί και η διαμονή γενικά προσφέρονται από την εφημερίδα The 
Hellenic News και η μόνη δαπάνη για εμάς θα είναι τα εισιτήρια. Θα ξανάρθει λοιπόν 
το θέμα στο δημ. συμβούλιο για να το κλείσουμε. Τώρα πρέπει να πάρουμε μία 
καταρχήν απόφαση για το αν δεχόμαστε αυτή την πρόσκληση. Σας διαβάζω την 
επιστολή του κ. Κοτρώτσιου. «Αξιότιμη κυρία Δήμαρχος. Γνωρίζοντας τις 
προετοιμασίες του Δήμου σας για την Ανακήρυξη του έτους 2008 ως «Ετους 
Αθλητισμού και Νεολαίας ‘Δημήτριος Βικέλας’» ενόψει της συμπλήρωσης, την ίδια 
χρονιά, 100 χρόνων από το θάνατο του εκ Βεροίας καταγομένου Δημητρίου Βικέλα, 
Πρώτου Προέδρου της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, αλλά και για τις 
προσπάθειες προβολής των δραστηριοτήτων του Δήμου, επιθυμώ να προσφέρω 
δωρεάν τις υπηρεσίες μου, μέσω της εταιρείας μου (Η.Ν.Α.) όσο και μέσα από τις 
οργανώσεις του Απόδημου Ελληνισμού στις οποίες συμμετέχω, θεωρώντας τιμή μου 
να υπηρετήσω τον ιστορικό Δήμο σας. Επιπλέον στο πλαίσιο του εορτασμού των 20 
χρόνων παρουσίας της εταιρείας μου  The Hellenic News of America (HNA) στις 
ΗΠΑ, παρακαλώ δεχθείτε την πρόσκλησή μου, να παραστείτε ως επίσημη 
προσκεκλημένη επικεφαλής επίσημης αντιπροσωπείας του Δήμου Βέροιας, στις 
εκδηλώσεις που διοργανώνω στην πόλη Φιλαδέλφεια των ΗΠΑ από 9 έως 14 
Νοεμβρίου 2007 παρουσιάζοντας παράλληλα στις παραπάνω εκδηλώσεις εάν 
επιθυμείτε και τις εκδηλώσεις που εσείς διοργανώνετε για τα 100 χρόνια από τον 
θάνατο του Δημητρίου Βικέλα. Επίσης, ενόψει της έναρξης των διαδικασιών 
διοργάνωσης  της διεθνούς έκθεσης ΕΡΜΗΣ που διοργανώνεται κάθε Απρίλιο, 
παρακαλούμε δεχθείτε την πρόσκλησή μας για συμμετοχή του Δήμου Βέροιας στην 
παραπάνω διοργάνωση». Εδώ θέλω να σας πω και μία λεπτομέρεια γιατί πιθανότατα 
θα έρθουν και επιχειρηματίες και επαγγελματίες μαζί μας, ότι δηλ. πριν ξεκινήσει η 
έκθεση ΕΡΜΗΣ έχουν ήδη κλειστεί, στο εξάμηνο που προηγείται, οι επαγγελματικές 
συμφωνίες. Να πω ότι η επαφή μου μ΄ αυτούς τους ανθρώπους με εντυπωσίασε για 
έναν λόγο, γιατί όλη αυτή τη διαδικασία την βλέπουν καθαρά πατριωτικά. Ενιωσαν 
πολύ μεγάλη έκπληξη όταν πληροφορήθηκαν πως το 60% της παραγωγής κονσέρβας 
παγκοσμίως προέρχεται από το νομό μας και είπαν πως δεν είναι δυνατόν αυτοί να 
παίρνουν από τη Χιλή ή από οπουδήποτε αλλού και να μη συνεργάζονται με την 
πατρίδα τους. Ξεκινάει δηλ. μία διαδικασία προώθησης των προϊόντων μας μέσω του 
ΕΡΜΗ που είναι γι’ αυτό το σκοπό, να φέρει σε επαφή πολύπλευρα τους 
Ελληνοαμερικάνους με την Ελλάδα. 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις. 
Καλαϊτζίδης: Εκτός από τον Δήμο μας έχει προσκαλεστεί κι άλλος Δήμος ή 

είμαστε μόνον εμείς; 
Δήμαρχος: Είναι μόνον ο Δήμος Βέροιας γιατί αναπτύξαμε μία σχέση αλλά 

και γιατί υπάρχει και το ζήτημα του Βικέλα. Είναι σημαντικό να προσθέσω ότι θα 
γίνει και η παρουσίαση του βιβλίου «Δημήτριος Βικέλας» στα αγγλικά, για πρώτη 
φορά εκεί και στη συνέχεια θα γίνει και στην Αθήνα και εδώ. 

Ορφανίδης: Ηθελα να κάνω δύο ερωτήσεις αλλά πριν απ΄ αυτές να πω στην 
κα Δήμαρχο να μην προκάνει για το τι απόφαση θα πάρουμε στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, δηλ. να μην λέει «όταν θα πάμε στην Αμερική» κι άρα δεν υπάρχει λόγος, 
αν το θεωρεί δεδομένο, να καθόμαστε να συζητάμε και να ψηφίζουμε αυτό το θέμα. 
Οι ερωτήσεις μου είναι συγκεκριμένες. 1)Από τους 1.170 περίπου Δήμους που 
έχουμε στην Ελλάδα, πώς προέκυψε ο Δήμος Βέροιας; Από το ροδάκινο ή έχουμε 
κάποιες σχέσεις μ΄ αυτούς τους ανθρώπους; 2)Αυτά τα τουριστικά πακέτα, που λέει η 
κα Δήμαρχος ότι έχουν έτοιμα, μπορεί να μας εξηγήσει τι περιέχουν; Με τη φτωχή 



μου φαντασία μπορώ να φανταστώ τι μπορεί να περιέχουν αλλά δεν μπορώ να 
συγκεκριμενοποιήσω. 3)Αυτή η αντιπροσωπεία που θα πάει, της οποίας φαντάζομαι 
η κα Δήμαρχος θα είναι επικεφαλής, πόσοι θα την αποτελούν και τι θα 
εκπροσωπήσουν εκεί; 

Γεωργιάδης: Σ΄ όλη τη διάρκεια της προηγούμενης τετραετίας και σε κάθε 
πρωτοβουλία της προηγούμενης δημοτικής αρχής το ρεφρέν της κας Δημάρχου ήταν 
ότι ο Δήμος έχει ανάγκη από οργανωμένο σχέδιο προβολής της πόλης και γενικά 
όλης της περιοχής. Αυτή η επίσκεψη στην Αμερική υπήρχε στον αρχικό της 
σχεδιασμό, στον αρχικό της προϋπολογισμό, έχει αποτυπώσει τα αναμενόμενα 
αποτελέσματα, ναι ή όχι; 

Σακαλής: Αν κι έχω καλυφθεί και από τον κ. Καλαϊτζίδη και από τον κ. 
Ορφανίδη, να πω πως καταρχάς λείπει η πρόσκληση, όπως επισημάναμε και στην 
αρχή και δεύτερον λέει να προσφέρει δωρεάν τις υπηρεσίες του. Τι είδους υπηρεσίες 
θα προσφέρει ο κ. Κοτρώτσιος; Δεν ξέρουμε ποια θα είναι τα έξοδα της αποστολής 
και πόσα άτομα θα περιλαμβάνει η αποστολή. Καταρχήν φαίνεται κάτι καλό να πάει 
εκεί μία αντιπροσωπεία μας και πιστεύω ότι τα οφέλη θα είναι τεράστια για την πόλη 
μας όμως δεν μπορούμε να πάρουμε αποφάσεις χωρίς να γνωρίζουμε ορισμένα 
πράγματα. Αν και η κα Δήμαρχος λέει ότι γνωρίζει τι ακριβώς είναι, εμείς δεν 
ξέρουμε π.χ. τι υπηρεσίες θα μας παρέχει ο κ. Κοτρώτσιος που μας προσκαλεί. 
Πρέπει δηλ. να γνωρίζουμε λίγα περισσότερα πράγματα και δεν είναι δυνατόν η 
πρόσκληση να μην επισυνάπτεται στο εισηγητικό και να μας την διαβάζει τώρα η κα 
Δήμαρχος. 

Μιχαηλίδης: Διαδικαστικά. Η διαδικαστική παρέμβαση έχει ως σκοπό να μην 
παραπλανάται το Σώμα. Είμαστε όλοι έμπειροι δημοτικοί σύμβουλοι και γνωρίζουμε 
ότι ο φάκελος βρίσκεται σ΄ ένα σημείο κι έχουμε υποχρέωση όλοι μας να τον 
πάρουμε και να δούμε ό,τι μας ενδιαφέρει και όχι ό,τι μας δίνει η υπηρεσία. Αυτό 
έκανα εγώ τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια κι αυτό οφείλει να κάνει ο κάθε 
δημοτικός σύμβουλος κι όχι να πάρει έτοιμη τροφή. Η πρόσκληση υπήρχε μέσα στον 
φάκελο κι αυτό που λέει ο κ. συνάδελφος δεν ισχύει. 

Δήμαρχος: Μάλλον δεν υφίσταται θέμα διένεξης αφού ήδη φωτοτυπείται η 
πρόσκληση και θα σας δοθεί. Θα μπορούσα να σας απαντήσω ρωτώντας σας κάποια 
πράγματα αλλά δεν θα μπω σ΄ αυτόν τον πειρασμό γιατί δεν θέλω να πυροδοτήσω το 
κλίμα. Μας επέλεξαν γιατί ακριβώς όταν κάποιος κάνει μία διοργάνωση θέλει να την 
εστιάσει και κάπου. Εχουμε λοιπόν 100 χρόνια ποδοσφαίρου – ολυμπιακού 
αθλήματος, έχουμε 100 χρόνια από τον θάνατο του Δημητρίου Βικέλα μία 
προσωπικότητα που δεν είναι κλεισμένη στη Βέροια αλλά είναι διεθνής κι αυτή τη 
στιγμή, κάποιοι συγκεκριμένοι άνθρωποι, ο Δήμος της Βέροιας, ετοιμάζει κάποια 
γεγονότα γι’ αυτό, σε συνεργασία και με τους 4 Δήμους που προανέφερα. ΄Ετσι 
λοιπόν επελέγη ο Δήμος της Βέροιας, δεν υπήρχε τίποτα ιδιαίτερο, ούτε καμιά 
περίεργη σχέση, φιλία ή οτιδήποτε. Νομίζω ότι είναι σοφό να μην αρνηθούμε. Για 
την τουριστική προβολή και πακέτα να πω πως π.χ. μένεις οπουδήποτε και θέλεις να 
έρθεις στη Βέροια κι άρα, αν ενδιαφέρεσαι για τον προσκυνηματικό τουρισμό ας 
πούμε, με 5.000 ευρώ μπορείς να δεις αυτά δηλ. το εισιτήριο, η διαδρομή, το φαγητό 
κ.λ.π. Αν ενδιαφέρεσαι για τον μνημειακό τουρισμό μπορείς με 10.000 ευρώ π.χ. να 
κάνεις αυτά. Όλα αυτά θα παρουσιαστούν σε ειδικές ομάδες και μάλιστα δεν 
φοβόμαστε να πούμε ότι στα 3-5 Πηγάδια υπάρχει κι αθλητικός τουρισμός, δηλ. 
φιλοξενούνται και ομάδες που προπονούνται. Εμείς θα την κάνουμε αυτή την 
προσπάθεια, δεν ξέρουμε κε Ορφανίδη αν θα ευοδωθεί, αν θα έρθουν τουρίστες κ.λ.π. 
Αν δεν θέλετε να έρθουν τουρίστες μη μ΄ αφήνετε να μπω σε ερωτήματα. Για το 
πόσοι θα είναι αυτοί που θα πάνε, είπα κε Σακαλή, πως αυτή τη στιγμή υπάρχει 



ενδιαφέρον και γίνονται κάποιες κινήσεις για να βρεθούν χορηγοί. Από τα χρήματα 
που θα βρεθούν εξαρτάται και πόσα άτομα θα πάνε. Εμείς ούτως ή άλλως είμαστε 
πτωχοί, ο κωδικός μας έχει 4.000,00 ευρώ και πιθανολογώ ότι θα μπουν και χρήματα 
από την τσέπη αυτών που ενδεχομένως να πάνε. Υπάρχει όμως το μεγάλο ενδεχόμενο 
να υπάρχουν χορηγοί. Επίσης, από τη στιγμή που κάποιοι μας προσκαλούν για να 
παρουσιάσουμε αυτή τη δράση, να παρουσιάσουμε το βιβλίο «Δημήτριος Βικέλας» 
στα αγγλικά κ.λ.π., θα μας φιλοξενήσουν κιόλας, κάτι που γίνεται σαφές με την 
επιστολή και έχει συζητηθεί. Φυσικά δεν θα πάμε 20-30 άτομα, ενδέχεται να πάμε 10, 
κάτι που θα συναποφασίσουμε εδώ. Βεβαίως θ΄ ακολουθήσουν και άνθρωποι από τον 
επιχειρηματικό κόσμο. Αν υπήρχε αυτό στον αρχικό σχεδιασμό κι αν είχε 
προϋπολογισθεί, τι να σας πω. Στον αρχικό σχεδιασμό υπάρχει η εξωστρέφεια και δεν 
θέλω να πω άλλη λέξη, ώστε να βγει η πόλη και από το λούκι και από τη μιζέρια κι 
απ΄ όλα όσα υπέστη ή υφίσταται. Να φύγουμε λοιπόν από αυτό και να βγούμε θετικά 
κι επιθετικά προς τα έξω. Αυτός είναι ο σχεδιασμός και να πάμε όπου υπάρχει 
δυνατότητα να προβληθούμε θετικά ως πόλη, να πούμε δηλ. ότι έχουμε αυτά τα 
χαρίσματα, έχουμε αυτά τα καλά, αυτές τις παραγωγές, τα ποτάμια, τις λίμνες, τις 
αρχαιότητες κ.α. Να μας δοθεί δηλ. η ευκαιρία να το κάνουμε και σας λέω ότι δεν θα 
σταματήσω να ψάχνω τέτοιες ευκαιρίες όπου κι αν είναι, σε όποιο κράτος ή σε όποιο 
μέρος της Ελλάδας. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Ορφανίδης: Δεν μπορώ να καταλάβω το ύφος της Δημάρχου γιατί κάναμε 

ερωτήσεις, αρχίζω να αισθάνομαι άσχημα, μήπως δεν πρέπει να ρωτάω. Οι ερωτήσεις 
γίνονται καλοπροαίρετα κι εμείς δεν τις βάζουμε για να φέρουμε εμπόδια, πρέπει 
όμως να απαντηθούν κάποια πράγματα. Δε νομίζω ότι ήταν κακό που ρωτήσαμε πως 
προκύψαμε εμείς ή τι θα πάμε να κάνουμε εκεί. Αυτό που είπε η κα Δήμαρχος ότι 
πρέπει να φύγουμε από την εσωστρέφεια, το συμφωνούμε και το στηρίζουμε. Να 
φύγει η εσωστρέφεια του Δήμου αλλά να μην καταντήσει εξωστρέφεια ατόμων ή 
μονάδων, γιατί σε πολλές τέτοιες αντιπροσωπείες, όταν δεν υπάρχει αντικείμενο ή 
υπόβαθρο, καταντάει να γίνει μία «ντόλτσε βίτα» 5-10 ατόμων που υποτίθεται θα μας 
εκπροσωπήσουν κάπου και γι’ αυτό άλλωστε ρώτησα ποια είναι αυτά τα περιβόητα 
πακέτα. Γιατί όταν έχουμε συγκεκριμένα πακέτα, το να μου λέει εμένα πως π.χ. με 
10.000 ευρώ θα δείτε τα μουσεία, δεν λέει τίποτα. Το θέμα είναι τι θα προτείνουμε 
και πώς θα προσελκύσουμε. ΄Ετσι τα λέω κι εγώ δια τηλεφώνου από εδώ στην 
Αμερική και δεν χρειάζεται να είμαι παρών. Αλλωστε τα παραδείγματα τέτοιων 
αντιπροσωπειών, όχι μόνο στο Δήμο μας αλλά γενικότερα, είναι χαρακτηριστικά και 
των αποτελεσμάτων και το τι πήγαν να κάνουν εκεί κι ας μην αναφερθώ 
αναλυτικότερα. Καλό είναι λοιπόν, ακόμη κι αν βάλουν από την τσέπη τους οι 
αντιπρόσωποι, πρέπει να ξέρουν, κι εγώ προσωπικά θέλω να ξέρω. Πιο απλά, και να 
πληρώσουν 100% από την τσέπη τους, αυτοί που θα πάνε εγώ δεν θέλω να μας 
εκθέσουν αλλά να κάνουν δουλειά. Μ΄ αυτή την παρουσίαση που έγινε σήμερα εγώ 
δεν συμφωνώ. Θέλω να ξέρω συγκεκριμένα ποιοι και τι θα πάνε να κάνουν. 

Χατζηαθανασίου:  Σήμερα καλούμαστε να πάρουμε μία καταρχήν απόφαση. 
Για τον σχεδιασμό και ενδεχομένως την αποδοτικότητα της απόφασης θα 
συζητήσουμε σε ερχόμενο δημοτικό συμβούλιο. Αν η Δήμαρχος μας έλεγε ότι είναι 
προσκεκλημένη της αμερικάνικης κυβέρνησης κι εγώ θα έλεγα όχι, θα έλεγα πως 
κάτι δεν πάει καλά. Είναι όμως προσκεκλημένη των ομογενών της Αμερικής, των 
ομοεθνών και καλό είναι καταρχήν ν΄ αναπτύξουμε τις σχέσεις. Από εκεί και πέρα 
δεν είναι καιρός να βγούμε από το καβούκι μας; Με την υπόθεση του Αλεξ 
καταφέραμε να βγούμε από το καβούκι μας αρνητικά. Ας κάνουμε κάτι να βγούμε 
και θετικά. Δεν θ΄ αναφερθώ στα παράπλευρα οφέλη, κατά τις παράπλευρες 



απώλειες, που πιθανότατα θα είναι εμπορικού χαρακτήρα. Είναι πολύ σημαντικό, μία 
μικρή πόλη να προσκαλείται από τους ομογενείς της Αμερικής όπου πραγματικά 
μπορεί να προκύψουν οφέλη. Είναι σημαντικό να το ρισκάρουμε με όποια ομάδα κι 
αν πάει, η οποία ομάδα δεν αποφασίζεται σήμερα αλλά θα σχεδιαστεί, θα συζητηθεί 
και θα συναποφασιστεί. Αρα έχουμε μπροστά μας χρόνο να το σκεφτούμε, να το 
σχεδιάσουμε και να το συναποφασίσουμε. Κλείνω λέγοντας ότι είναι ευκαιρία να το 
σχεδιάσουμε, να αποφασίσουμε αφού σήμερα πούμε ναι σ΄ αυτό που πρότεινε η 
Δήμαρχος. 

Καλαϊτζίδης: Ανέκαθεν πιστεύαμε ότι η δημοτική αρχή πρέπει ν΄ ανοίγει 
ορίζοντες, να προβάλει στόχους προκειμένου να δίνει πρωτοβουλίες στους πολίτες 
της έτσι ώστε να έχουμε την ανάπτυξη που πρέπει μέσα στον δήμο μας. Ο Δήμος 
ποτέ δεν ήταν και δεν πρέπει να είναι ένας εργοδότης αλλά πρέπει ν΄ ανοίγει τους 
ορίζοντες για την επιχειρηματική δραστηριότητα. Υπάρχουν επαγγέλματα στην 
Ημαθία που παράγουν το λιγότερο το 60% - 70% παραγωγής μέσα στην Ελλάδα. 
Είναι λοιπόν ένας τρόπος, ώστε αυτοί οι άνθρωποι που ασχολούνται με τα 
συγκεκριμένα επαγγέλματα να μπορέσουν να προωθήσουν τα προϊόντα τους μέσα 
στην τοπική και διεθνή αγορά. Αλλά, ερχόμαστε εδώ και μας λέτε να ψηφίσουμε 
αυτή την έγκριση της αποστολής καταρχήν κι έχουμε μόνον ενάμιση μήνα για να 
μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε σ΄ ένα σχέδιο εξωστρέφειας, όπως είπατε. Συνεπώς, 
θα έπρεπε αν όχι σήμερα, στο επόμενο δημοτικό συμβούλιο να είχατε ένα πλήρες 
σχέδιο που να ανταποκρίνεται στις προσδοκίες του ημαθιώτικου λαού. Θέλετε να 
πάρουμε μία καταρχήν απόφαση, χάνοντας ένα χρονικό περιθώριο που θα έπρεπε ήδη 
να έχετε εκμεταλλευτεί, για να μπορέσουμε, όταν θα ξανάρθει στο δημοτικό 
συμβούλιο να εγκρίνουμε ή όχι αυτή την αποστολή και όχι χωρίς να ξέρουμε τι θα 
κάνουμε, ποιοι θα είναι, ποιοι θα συνυπάρξουν, ποιες κατευθύνσεις θα έχει αυτή η 
αποστολή, τους στόχους που θα βάλουμε κ.λ.π. Όλα αυτά είναι ζητήματα που θα 
έπρεπε εδώ, σήμερα, να ήταν εδώ και όχι μετά από 15-20 μέρες. 

Γεωργιάδης: Θέλω επιτέλους κε Πρόεδρε να καταλάβετε ότι εφόσον ο ήλιος 
ακολουθεί τη συνήθη πορεία του, ουδέποτε ο Χρήστος Γεωργιάδης θα κάνει 
κακοπροαίρετη αντιπολίτευση κι όσο πιο γρήγορα το καταλάβετε τόσο καλύτερα για 
όλους μας και ειδικά για σας και να μην εκνευρίζεστε. Κα Δήμαρχε, στο τι υφίσταται 
αυτή η πόλη και ποιος φταίει, είναι άλλο θέμα που θ΄ ανοίξω εγώ όταν έρθει η ώρα. 

Μιχαηλίδης: Για να προσφέρω κι εγώ σε όσα είπε ο κ. Γεωργιάδης να πω ότι 
την Αμερική δεν την ανακαλύψαμε εμείς προφανώς αλλά προϋπήρχε της σημερινής 
απόφασης κι όλα όσα γνωρίζετε. Νομίζω ότι πολύς ο λόγος για μία καταρχήν 
απόφαση, η οποία είναι η αποδοχή μιας πρόσκλησης προκειμένου να βγει περαιτέρω 
ένα πρόγραμμα που θα διαμορφωθεί ή θα συνδιαμορφωθεί μ΄ αυτούς που έχουν 
προσκαλέσει στις εκδηλώσεις που θα γίνουν στο Νιου Τζέρσευ. Νομίζω ότι έχουμε 
ένα προτέρημα στο να επιλέξουν οι ομογενείς από την Αμερική τη Βέροια, γιατί η 
Βέροια το 2008 είναι ένα κομμάτι κομβικό, είναι κάτι ουσιαστικό, είναι η πόλη που 
ανέθρεψε τον Βικέλα, η πόλη που τόλμησε για πρώτη φορά στην ιστορία του 
ελληνισμού να προκρίνει και να προβάλει ένα φιλόδοξο πνεύμα, ένα φιλόδοξο σχέδιο 
για τους ολυμπιακούς αγώνες, για τον Δημήτριο Βικέλα, για τον ολυμπισμό και 
γενικότερα για τη δράση του ανθρώπου. Είναι επίσης πολύ σημαντικό ότι αυτό το 
σχέδιο που ακόμη δεν έχει δημοσιοποιηθεί έχει γίνει γνωστό σ΄ όλο τον κόσμο και 
έχουν γράψει μεγάλες εφημερίδες καθώς και ελληνικές όπως το Βήμα της Κυριακής 
ή ο Τύπος της Κυριακής. Εμείς λοιπόν ψάχνουμε να βρούμε την αφορμή για ποιο 
λόγο επιλέχθηκε η Βέροια ή μας κάνει εντύπωση γιατί θέλουμε να πάμε εκεί, σε 
ανθρώπους που ακούνε το όνομα του Βικέλα και κλαίνε και να πούμε ότι εμείς 
τολμούμε και στο όνομα αυτού του ανθρώπου που αναβίωσε τους ολυμπιακούς 



αγώνες φέρνουμε μία σειρά από γεγονότα και παράλληλα τους προσκαλούμε με 
κάποια πακέτα ταξιδίων και τους καλούμε στη Βέροια για να δουν μερικά πράγματα 
και πόσο μάλλον για το παγκόσμιο συνέδριο «Δημήτριος Βικέλας» που έγινε για 
πρώτη φορά το 1894 στο Παρίσι και σταμάτησε. Αρα λοιπόν υπήρχε στόχος, υπήρχε 
όραμα κι αυτό υλοποιούμε και, ευτυχώς για μας, έγινε γνωστό σ΄ όλο τον κόσμο. 
Αυτός ήταν ο λόγος που επελέγη η Βέροια, αυτός ήταν ο λόγος που για άλλη μία 
φορά το δημοτικό μας συμβούλιο με την ομόφωνη απόφαση που πήρε έγινε 
σοφότερο κι αυτός είναι ο λόγος που μας τιμά όλους τους συναδέλφους πιστεύω που 
επιλέξαμε αυτή την προσωπικότητα να την αναδείξουμε με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο. Μ΄ αυτά τα στοιχεία λοιπόν επιλέχθηκε και η Βέροια, μία και μοναδική πόλη 
που θα προβληφθεί το 2007 για το 2008. 

Πρόεδρος: Δευτερομιλίες. 
Ορφανίδης: Αυτό το καταρχήν, δηλ. να δούμε και μετά θα κάνουμε, 

επιβεβαιώνει τις φοβίες μου. Τι θα πει καταρχήν όταν σ΄ ένα μήνα πρέπει να πάμε; Το 
τέλος δηλ. πότε θα είναι; Επαναλαμβάνω κι επιμένω ότι τέτοιες αντιπροσωπείες 
πρέπει να μας τιμούν κι όχι να μας εκθέτουν και πολύ φοβάμαι ότι μ΄ αυτή την 
προχειρότητα θα μας εκθέσουν για άλλη μία φορά. Εγώ δεν θέλω να πάω γιατί θεωρώ 
τον εαυτό μου ανίκανο γι’ αυτόν τον ρόλο. Ας αποφασίσουν εδώ οι υπόλοιποι 30 
ποιοι είναι ικανοί και να δούμε πώς θα πάνε. 

Χατζηαθανασίου: Θεωρώ απαραίτητες κι όχι απλώς λογικές τις ερωτήσεις για 
να ξεκαθαρίσει λίγο το τοπίο κι αν βέβαια την επόμενη φορά που θα το φέρετε κα 
Δήμαρχε, με πείσει κάποιος ότι εκεί πάτε για να δικτυωθείτε με τη CIA θα 
καταψηφίσω την πρόταση. Υποθέτω ότι δεν θα το κάνετε αυτό το πράγμα αλλά θα 
πάτε για να αναπτύξετε ενδεχομένως κάποιες σχέσεις και εμπορικού χαρακτήρα και 
θα έχουμε την ευκαιρία να το συζητήσουμε, γι’ αυτό λέω ότι θα ήταν σοφό να βγει 
μία θετική ομόφωνη καταρχήν απόφαση για το «ναι» στην πρόσκληση. 

Καλαϊτζίδης: Κάθε Δήμος κε Πρόεδρε έχει συνέχεια άσχετα αν αλλάζει η 
δημοτική αρχή και πρέπει τα καλά να τα βελτιώνει και τα άσχημα να τα καταργεί. 
Πιστεύουμε ότι το έτος που είχαμε ορίσει για Δημήτριος Βικέλας βελτιώνεται και 
χαιρόμαστε γι’ αυτό. Αλλα πράγματα που πράξαμε κακώς, και είναι πολύ λίγα, 
πρέπει να καταργηθούν. Θα πρέπει όμως οι πρωτοβουλίες που παίρνει ο Δήμος να 
είναι ουσιαστικές και θα συμφωνήσω εδώ με τον κ. Ορφανίδη, ότι δηλ. αυτό που 
πάμε να δείξουμε θα πρέπει να το δείξουμε σωστά. Ευελπιστούμε ότι η πρωτοβουλία 
που θα παρθεί προφανώς από την κα Δήμαρχο και θα έρθει εδώ για να συζητηθεί, θα 
αποδείξει τα θετικά όλης αυτής της αποστολής. Εμείς θα ψηφίσουμε με επιφύλαξη 
και θα περιμένουμε το δεύτερο στάδιο που ενδεχομένως θα υπάρξει. 

Δήμαρχος: Να ρωτήσω τους συναδέλφους αν θα έχουν επιφύλαξη και στο να 
συμμετέχουν στο ταξίδι; 

Καλαϊτζίδης: Αυτό θα καθορισθεί από την ολοκληρωμένη πρόταση που θα 
φέρετε. Στην καταρχήν απόφαση ψηφίζουμε με επιφύλαξη και παρακαλώ να 
προκύπτει αυτό στα πρακτικά. Φέρτε μας ολοκληρωμένη πρόταση και θα την 
επικροτήσουμε ή όχι.  

Δήμαρχος: Σέβομαι την άποψη των συναδέλφων, θα πάρουμε μία καταρχήν 
απόφαση κι από εκεί και πέρα έχουν γίνει κινήσεις για προετοιμασία κι αν είναι 
θετική η απόφαση θα προχωρήσουμε κι αν είναι αρνητική τότε δεν θα 
προχωρήσουμε. Σας λέω ότι θα παρουσιαστεί εκεί και βιβλίο, ότι έχουν ήδη 
οργανωθεί τα πάντα, ότι θα είναι 500 ομογενείς στην πρώτη φάση, στο γκαλά που θα 
γίνει, ότι θα γίνουν επαφές για τον τουρισμό και δεν θέλω να πω τίποτα άλλο γιατί 
καλό είναι να υπάρχουν κι εκπλήξεις. Δεν είμαι χθεσινή κι αν θυμάστε είχα 
οργανώσει όλη την ιστορία της παρουσίασης της βυζαντινής Βέροιας στο Λονδίνο. 



Εχετε και λίγη εμπιστοσύνη και θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι θα προσπαθήσουμε για 
το καλύτερο, αρκεί βέβαια να προσπαθήσουμε όλοι μαζί. 

Πρόεδρος: Την πρότασή σας κε Ορφανίδη. 
Ορφανίδης: Φέρτε μας συγκεκριμένη δράση για το τι θα κάνετε και θα 

είμαστε σύμφωνοι. Αφού και οι προηγούμενοι ομιλητές αναφέρονται στο ότι θα είναι 
καταρχήν απόφαση, ποιος ο λόγος σήμερα, αφού δεν έχουμε χρονοδιάγραμμα 
δράσης, να συμφωνήσουμε; Ας το κάνουμε όταν θα είστε έτοιμοι. Εγώ αυτή τη 
στιγμή δεν συμφωνώ. Καταψηφίζω το θέμα. 
 Πρόεδρος: Συμφωνεί το σώμα με την πρόταση της Δημάρχου; 
 Σύμβουλοι: Ναι. 
 Οι σύμβουλοι Β. Γιαννουλάκης, Μ. Σακαλής, Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή, Ε. 
Γουναράς, Ι. Καλαϊτζίδης ψήφισαν υπέρ της πρότασης αυτής με επιφύλαξη. 
 Κατά της πρότασης αυτής ψήφισαν οι σύμβουλοι Χ. Γεωργιάδης, Γ. 
Ορφανίδης. 
 Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση, έχοντας υπόψη: 
1.- Το από 17-9-2007 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Την από 14-9-2007 επιστολή της εφημερίδας «The Hellenic News of America». 
3.- Την ανάγκη αποδοχής της παραπάνω πρόσκλησης για την αποστολή επίσημης 
αντιπροσωπείας του Δήμου στη Φιλαδέλφεια των ΗΠΑ, με σκοπό την προβολή του 
Δήμου και των δραστηριοτήτων του για το έτος 2008-Ετος Αθλητισμού & Νεολαίας 
‘Δημήτριος Βικέλας’- και την εμπορική και τουριστική ανάπτυξη της πόλης της 
Βέροιας.   
4.- Τις απόψεις και προτάσεις της Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως 
αναπτύχθηκαν κατά τη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
5.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
6.- Τις διατάξεις των άρθρων 93 & 219 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.).  
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 

 Αποδέχεται την πρόσκληση της εφημερίδας «The Hellenic News of America» 
για την αποστολή επίσημης αντιπροσωπείας του Δήμου Βέροιας στις εκδηλώσεις που 
διοργανώνει στις 9-14 Νοεμβρίου 2007 στην πόλη Φιλαδέλφεια των Η.Π.Α. για τον 
εορτασμό των 20 χρόνων παρουσίας και προσφοράς της στην Ελληνική παροικία της 
Αμερικής. 



 
 

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  527 / 2007 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Γεωργιάδης 
 Δ. Δάσκαλος Β. Γιαννουλάκης 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Μ. Σακαλής 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ.  Μιχαηλίδης Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 

 Σ. Μηλιόπουλος Ε. Γουναράς 
 Ν. Μωυσιάδης Ι. Καλαϊτζίδης 
 Α. Δελαβερίδης Γ. Ορφανίδης 
 Α.  Τσιάρας   

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Τσιαμήτρος   
 Ν. Μαυροκεφαλίδης   
 Μ. Τρανίδης   
 Α. Παπαστεργίου   

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ Γ. Κάκαρης   
     
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ. Διαμαντής   
     

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  28-9-2007 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 
 


